



市人大代表、政协委员热议菏泽生态文明建设——

# 绷紧环保弦,建设美丽菏泽

本报记者 李贺 姚楠



## 生态建设也需要进行提前规划

九三学社菏泽市委员会《关于加强生态文明建设努力打造“秀美菏泽”的建议》中提议,应坚持保护环境与经济增长并重,树立“生态发展观”。对菏泽进行生态功能区规划,科学划分生态工业区、生态商业区、生态居住区、生态景观区等,每个分区都要明确发展的重点和保护的重点。

在提案中,九三学社的委员们认为,对于生态菏泽的建设,首先应由专人制定

“整体生态发展规划”,同时设立制定建设指标和考核指标。

“各项生态文明市建设工作措施的深入开展,都需要大量的工作经费和运作资金,钱从何来?财政、群众还是企业?任何一方都没有单独承担的能力,所以探索出一个符合现代市场经济特征的投、融资体系迫在眉睫。”提案中写道,可尝试设立一个“菏泽市建设生态文明市基金”,用来破解建设

生态文明市所遇到的资金瓶颈。

人大代表、银香伟业董事长王银香认为大力发展生态农业是实现美丽菏泽的可行之道。谈到她对美丽中国、美丽菏泽的理解时说:“美丽不单单指好看,而包含有人与自然和谐相处的意义。”

在她看来,菏泽地处中原“粮仓”,发展生态农业得天独厚,而一直倡导有机循环模式的银香伟业,也一直致力并领生态农业建设。



## 向环境索取时,一定要有“美丽”回馈

采访中,王银香动情地说:“目前的物质条件,我们这一代人享用没有问题,但如果一直索取,没有回报,我们的子孙怎么办?所以还是要循环起来,向环境索取的同时要有所回馈,才能取之不尽用之不竭,才能达到人与自然的和谐相处,才可能实现美丽菏泽、美丽中国。”

近几年菏泽市煤电化工取得了快速发展,已经成为了支撑菏泽市科学发展、跨越发展的支柱产业。但是随

着煤炭开采量的逐年扩大,也给生态环境带来了不良影响。市政协委员王庆英经过调查认为,应该加快关于加快煤矿塌陷区综合治理,建设“美丽矿区”。

王庆英在其《关于加快煤矿塌陷区综合治理,建设“美丽矿区”的建议》提案中指出:按照《巨野矿区采煤塌陷地治理总体规划》,从开始采煤至闭矿,全市将造成642.4平方公里的沉陷区,占整个巨野煤田面积的88.1%。

“对煤炭塌陷区必须要实施科学治理。”他认为,关于煤炭塌陷区的治理应该遵循“宜林则林、宜耕则耕、已水则水”的环境修复理念,实现煤矿废弃物排放与生态环境修复的同步进行。

作为市政协委员,新巨龙能源公司党委书记李同琦对建设“美丽矿区”也非常关注,他建议政府支持煤矿企业发展现代农业,把煤矿塌陷区建设成为高效生态农业,“这样生态效益与经济效益都能得到保障”。

## 两会圆桌>>



《政府工作报告》中明确提出,2013年,菏泽将推进生态文明建设,“努力建设富裕、和谐、美丽、幸福的新菏泽”。

着力打造苏鲁豫皖交界地区科学发展高地的菏泽,正处于加快推进工业化、城镇化,也是转方式调结构的关键时期。建设美丽菏泽,实现蓝天白云碧水繁星,不仅关系到此地人们的切身感受,更是经济持续健康发展的保障,是城镇化过程中让城市充满魅力的关键。

如何建设美丽菏泽?两会期间,许多市政协委员、人大代表纷纷提出自己的观点和建议,也有不少关于菏泽生态文明建设的提案,为更好的城市生态环境建设建言献策。



## PM<sub>2.5</sub>公布之后 还有许多事要做

市政协委员梁衍峰向大会提交了关于城区大气污染治理的提案,他认为,PM<sub>2.5</sub>公开是生态建设的第一步,之后还有很多事要做。

“城区经常雾霾弥漫,部分地区还有难闻的气味,这种现象必须引起相关部门的重视,环境污染了,不仅影响我们这一代人,还会影响子孙后代。”梁衍峰说,首先PM<sub>2.5</sub>的数据公布一定要实,要与人们的客观感受相符合,其次要及时监测、及时整治。

“建议除了PM<sub>2.5</sub>之外,环保部门对其他可能造成环境污染的指标进行长期监控,一有异常应及时预警、及时公布。”他建议引进群众监督机制,建立让群众反映情况的平台,对违法排污行为坚决予以查处。

“环保是个大问题,关系大民生。经济发展固然重要,但环境与带污染的经济是博弈,是短期利益与长期利益的取舍,建设‘美丽菏泽’的过程中,坚决不能要带污染的GDP,企业环评不达标坚决不能开设。”梁衍峰说。

一汽-大众  
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) [vw.faw-vw.com](http://vw.faw-vw.com) 客户关怀热线: 4008-171-888

全新宝来 时刻趣动生活



全新宝来  
NEW BORA

全新宝来 趣动而来!让每一回分享,都乐趣倍享

全新宝来,全家共享生活更添趣!全系标配的前沿科技ESP系统,与您晴雨同行,助您一路畅行无虞。雨量感应静音无骨雨刮,智能调节刮水,令驾驶视野清晰无扰。ISOFIX儿童座椅固定装置,贴心爱护为父母解忧。前排双安全气囊及侧气囊等多重高端配备,构筑全方位贴身呵护。RKA智能胎压监测系统,前行更安心,让快乐无限延伸。全家温馨出行,尽情寻趣找乐!

全新宝来,全新动感设计,全新安全升级,全新驾乘乐趣,现已趣动上市。敬请莅临当地授权经销商店赏鉴驾乘或登陆[bora.faw-vw.com](http://bora.faw-vw.com)。



Das Auto.

扫描登陆官网  
开启趣动之约

一汽-大众菏泽交通集团4S店

地址:菏泽市黄河路东段699号(交通汽车大市场)东邻 销售电话:0530-5135889 预约电话:0530-5158859 24小时服务热线:0530-5158800